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COMMUNICATIONS ET LECTURES.

Une conséquence du Probiéme des Partis (suile et fin) (¥);
par E. Catalan.

Je reprends I’équation (A), mise sous la forme

F(Q)T(f)) ey
' {u-+0) i
- C S a+1 £ Nt a2 a+b—1
ob-! i = b —1 o " gl Z (f) 1) (h—2) e & b x | (Ar)
« 1 a+1 e a+ 2 a+b—1
2" Lop a4-b—1
SO R S S L e L WO S B SR
b 1 b+ 1 $ .9 h+2 a+b—1
Pour passer au cas de ¢ =1, il suffit de poser
xr==c(1 —z), Yy = Cx%.
Par la suppression du facteur ¢**’~*, on obtient ainsi,
au lieu de (A"),
C(a)T ()
- T(a +b) w0
Bz AP G- H—apr AT g
u i a+1 {.2 a+2 a+b—1
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Lorsque z =1, cette égalilé¢ se réduit a
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(") Voir Bull. de I’ Acad. roy. de Belgique, t. XXV, p. 238, { 895.
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ou a
Fia+-4)TB) 1 a 1 a(la—1) 1 i i x
I'a+b+1) b b1 i 1.9 b+2 a+b’ ()

par le changement de a en a + 1.
Multiplions les deux membres par

Ma + b 5 1)
r(b)
A cause de

Fla+b+1)=05b(b <+ 1)..(b + a)T(b),

nous aurons

i o . | _
T{g-4-14)= o) o i ek T &< {3
\&+1) b(b+1)(b+-)...(fn—a) [b Ty + j:a—e-b], D)

ou, a etant un nombre entier :

1.2.9... d=

ala—1)
1.2

b(b+1)(b+3)...(b+a) } (D)

(b+i)(b+2)...(b+a) - ‘-:- b(b+2)...(b+ a) +

= h(b+1)...(b4u—1).
Le second membre est le développement de
A*Lb(b +1)... (b + a—1)]
Done Pégalité (D) revient 2
1.2.5..a=A[b(b+1)(b+2)..(b+a—1)]. (D)

Cette formule connue (*) ne suppose pas que b soit un
nombre entier : elle subsiste pour b quelconque.

“‘"‘h—_______—_—_——_—

(") Manuel des Candidats..., tome I, p. 200.
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L’égalité (C) ayant été démontrée pour z =1, il sulffit,
pour l'établir généralement, de vérifier que le second
membre est constant. Or, la dérivée de cette fonction de

z esl
g [(1—2)""‘—-9—_—"-(4—— ) + ("":W;" 2 —gpri—... :t(i—z)““"]
& .z*’-'«---“_i_}l 25+ (“_:)(;_Q) g ... o gttt
ou
(1 ;)"‘[1 e f—_-;—!-(‘l —2Z) + E:-—-?-((;__Q) (1 —2z)* —eee = (1 —-z)"_']
5 zH[i_-__ it (e ;)(; TR :tzn—i];

ou, d’apres les premiéres hypothéses sur aet b:
P (1 T z)n—-l lJI i (,l AR z)]bﬂl ) zﬁ*—l({ o z)ﬁ-—l;

ou enfin, zéro.

En résumé :

1° L'égalité (C) est vraie, quand a el b sont des nombres
enliers,

2° Dans (D), (D), (D), a élant un nombre entier, b
peul étre quelconque;

d° Si a el b, a la fois, ne sont pas des nombres entiers,

I'égalité (C) est absurde (°).

(") Soit, par exemple, a = b = 3. On trouve

1
s = 2(1 _z)%+---j:6-

iy
-+ 23% + ---:l:ai

ce (ui n’a pas de sens.



